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СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Постановка проблеми у загальному вигляді. У багатьох 

країнах світу туристична галузь є провідним сектором економіки, що 
досить швидко розвивається та забезпечує приріст валового 
внутрішнього продукту, створення нових робочих місць та гарантує 
дохідність капіталу. Саме туризм робить значний внесок в економіку 
держави, знайомить відвідувачів з історико-культурним середовищем 
населення регіону. 

Останнім часом туристична галузь стала дуже важливим 
соціальним явищем, що здійснює істотний вплив на економіку 
багатьох розвинених країн та є однією з високодохідних галузей. 
Таким чином, туризм є невід’ємною частиною економічного розвитку 
кожної країни і є найважливішим фактором стабільності її економіки. 

Кожного року у світі відбувається майже мільярд туристичних 
подорожей. Частка туризму у світовому ВВП становить майже 10 %, 
кожне 15 робоче місце створюється в галузі туризму, а загальний 
товарообіг світового туризму у 2016 році становив понад 
2,0 трильйонів доларів США. 

Україна має значний потенціал для розвитку даної галузі, 
сприятливий клімат, вигідне географічне положення в центрі Європи, 
велика кількість пам’яток – все це підтверджує, що туризм в Україні 
може стати одним з інструментів прискорення соціально-
економічного розвитку держави. На даний час Україна належить до 
тих країн, що мають значний, але нереалізований туристичний 
потенціал. Основними перешкодами є чинники правового, 
економічного, соціального, екологічного, управлінського та 
культурного характеру. Тим самим українська економіка недоотримує 
від туристичного бізнесу чимало фінансових надходжень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням проблем 
туризму присвячені роботи таких вчених, як: Ю. Бараш, В. Данильчук, 
В. Цибух, О. Кальченко, А. Грищук, Т. Ткаченко, В. Федорченко,  
А. Мазаракі, А. Теребух та інші. 
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Формулювання цілей статті. Метою даної статті є 
дослідження сучасного стану туристичної галузі в Україні та 
перспектив її розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Україна має 
величезний потенціал та всі передумови, щоб увійти до 
найрозвиненіших, у туристичному відношенні, країн світу, але складна 
політична та економічна ситуація в країні не дозволяє розвиватись 
туристичній галузі.  

Останнім часом на туристичну галузь України впливають низка 
негативних чинників:  

– відсутність послідовної державної політики в сфері туризму; 
– багаторазова трансформація центрального органу виконавчої 

влади в сфері туризму; 
– територіальні втрати та військові дії на території країни;  
– негативні наслідки від нестабільності в політичному та 

економічному житті.  
Усі ці чинники негативно вплинули на потік іноземних туристів 

до України, який за останні роки зменшився у два рази та у минулому 
році становив лише 12,9 млн. осіб. В наслідок цього, відбулося значне 
скорочення доходів від туристичних послуг, валютних надходжень, 
інвестицій в туристичну інфраструктуру, робочих місць. 

На сьогоднішній день, через брак якісних маркетингових 
заходів, у світовому інформаційному просторі майже відсутня 
об’єктивна та актуальна інформація про Україну, різноманітність її 
туристичних ресурсів, а це, в свою чергу, шкодить туристичному 
іміджеві України. У результаті Україна стрімко втрачає свою 
популярність як туристична держава, оскільки, в уяві потенційних 
туристів складається враження повномасштабної війни, а вся країна 
сприймається, виключно, як «гаряча точка». 

Органи державної влади вживають певних заходів щодо 
підвищення авторитету України на міжнародній арені, формування 
позитивного іміджу України та просування національного 
туристичного продукту на міжнародному та внутрішньому ринках. 
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України у 2017 році 
було запущено програму підтримки туризму в Україні «Турист 
України», що є інструментом народної дипломатії у туризмі, який 
мотивує людей більше подорожувати країною. Він розрахований, як 
на українців так і на іноземців. Метою Національної програми 
лояльності «Турист України» є розвиток внутрішнього туризму в 
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Україні, покращення якості туристичних та ділових подорожей, 
створення вигідних, комфортних і цікавих пропозицій для 
мандрівників, а також анонсування всеукраїнського набору волонтерів 
для тестування унікального для України мобільного туристичного 
додатку «Турист України». 

Однак, недостатня кількість бюджетних асигнування на 
реалізацію заходів у сфері туризму та курортів (30,486 млн. грн.), 
розпорошена  державна система управління та недосконалість норм 
діючого законодавства гальмують активізацію розвитку сфери 
туризму, а відсутність державної політики унеможливлює динамічний 
розвиток туристичної галузі. 

Зважаючи на реалії сьогодення, основна увага держави має бути 
зосереджена на подоланні наявних негативних тенденцій, створенні 
системних та комплексних передумов для розвитку сфери туризму як 
одного із пріоритетного напрямку для економічного зростання країни 
та наповнення бюджетів всіх рівнів. 

Ситуація, що склалася в державі на цей час, потребує рішучих 
кроків з  визначення державної політики у сфері туризму. Активізація 
розвитку пріоритетних для України в’їзного та внутрішнього туризму 
можлива шляхом об’єднання зусиль органів державної влади, 
представників туристичного бізнесу та інститутів громадянського 
суспільства для популяризації України у світі. 

Не зважаючи на те, що за даними Адміністрації 
Держприкордонслужби, за І півріччя 2017 року до України в’їхало 
6,3 млн. туристів, що на 8,7 % більше, ніж в аналогічному періоді 
2016 року, кількість туристів у 2016 році майже вдвічі менша, ніж у 
2013 році, та на 42 % менша у порівнянні з 2010 роком. Головною 
мотивацією в’їзного туризму за І півріччя 2017 року є приватні 
подорожі, на які припадає 94,1 % усіх подорожей, та які зросли на 
6,8 % у порівнянні з аналогічним періодом 2016 року. З метою 
«туризм» кількість в’їзних іноземців знизилась у 3,4 рази у порівнянні з 
аналогічним періодом 2016 року [1]. 
 

Таблиця 1 
Динаміка відвідування України іноземними туристами 

 

 2010р. 2011р. 2012р. 2013р. 2014р. 2015р. 2016р. 
Іноземні туристи, що в’їхали 
до України, млн. осіб 23,5 23,9 24,6 25,7 13,0 12,9 13,6 
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Словаччина
 3 %

Румунія
 5,7 %

Польща
 8,8 %

Угорщина
 9,3 %

Інші
 15,6 %

Росія
 11,3 %

Білорусь
 13,4 %

Молдова
 32,9 %

 
Рис. 1. Розподіл за країнами чисельності іноземних громадян, 

які відвідали Україну у 2016 році 
 

Висновки. Таким чином, забезпечити раціональне 
використання туристичних ресурсів та досягти оптимізації витрат з 
державного і місцевих бюджетів на здійснення заходів у сфері туризму 
дозволить належний рівень міжгалузевої координації та 
міжрегіональної кооперації. 

Важливе значення у розвитку туризму також має удосконалення 
діючої нормативно-правової бази. Розробка та реалізація в Україні 
дієвої державної політики щодо розвитку туристичної галузі 
наблизить нашу державу до співробітництва з провідними країнами 
світу. Дедалі більшого значення набуває науково-практичне 
обґрунтування формування сприятливого правового, економічного, 
інформаційного та фінансового середовища для розвитку туризму в 
державі. Все це зумовлює нагальну потребу подальшої розробки та 
вдосконалення механізмів державного регулювання і організаційного 
забезпечення розвитку туристичної галузі. 

Генеральна асамблея Організації Об'єднаних Націй оголосила 
2017 рік Міжнародним роком стійкого розвитку туризму, метою якого 
є сприяння кращому взаєморозумінню між народами у всьому світі, в 
результаті чого буде підвищено інформованість про велику спадщину 
різних цивілізацій та краще розуміння цінностей, притаманних різним 
культурам, сприяючи тим самим зміцненню миру у всьому світі. 
Генеральний секретар ЮНВТО Талеб Ріфаї зазначив, що 
Міжнародний рік сталого розвитку туризму  - це унікальна можливість 
для промоції внеску туристичного сектора в загальний сталий 
розвиток, включаючи його економічну, соціальну та екологічну 
складові, а також для підвищення обізнаності про справжні розміри 
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сектора, що часто недооцінюється. Саме у 2017 році розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 16 березня 2017 р. № 168-р було 
схвалено Стратегію розвитку туризму та курортів на період до 
2026 року. Згідно Стратегії єдиним шляхом розв’язання системних 
проблем у сфері туризму та курортів є стратегічно орієнтована 
державна політика, основним завданням якої є визначення туризму 
одним з основних пріоритетів держави, впровадження економіко-
правових механізмів успішного ведення туристичного бізнесу, 
інвестиційних механізмів розвитку туристичної інфраструктури, 
інформаційно-маркетингових заходів з формування туристичного 
іміджу України.[2] Тож перші кроки до створення сприятливих умов 
для розвитку сфери туризму та курортів зроблено, але це лише самий 
початок, оскільки сформувати туристично-рекреаційний простір 
України можна лише шляхом створення та забезпечення 
функціонування зон розвитку туризму та курортів, запропонувавши 
споживачеві конкурентоспроможний національний туристичний 
продукт.  Отже, основними завданнями управління туризму та курортів 
є: реалізація державної політики у  галузі туризму, сфері курортів та 
рекреації; організація виконання законодавства України у сфері 
туризму, курортів та рекреації, здійснення контролю за його 
реалізацією; здійснення виконавчих та організаційно-розпорядчих 
функцій щодо організації і розвитку сфери туризму та курортів; 
утвердження позитивного національного туристичного іміджу на 
території України та за її межами. 

Лише дотримуючись успішної реалізації стратегії можливо буде 
перетворити сферу туризму на високорентабельну, інтегровану у 
світовий ринок конкурентоспроможну сферу, що, в свою чергу, 
забезпечить прискорення соціально-економічного розвитку регіонів і 
держави в цілому, сприятиме підвищенню якості життя населення, 
гармонійному розвитку і консолідації суспільства, популяризації 
України у світі. 
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Анотація. 
Харчевнікова Л.С. Сучасний стан та перспективи розвитку 

туризму в Україні. 
У статті розглянуто особливості розвитку туристичної галузі України на 

сучасному етапі. Важливе значення у розвитку туризму також має удосконалення діючої 
нормативно-правової бази. Розробка та реалізація в Україні дієвої державної політики 
щодо розвитку туристичної галузі наблизить нашу державу до співробітництва з 
провідними країнами світу. 

Ключові слова: туристична галузь, розвиток туризму. 
 

Аннотация. 
Харчевникова Л.С. Современное состояние и перспективы 

развития туризма в Украине. 
В статье рассмотрены особенности развития туристической отрасли Украины 

на современном этапе. Важное значение в развитии туризма имеет также 
совершенствование действующей нормативно-правовой базы. Разработка и реализация в 
Украине действенной государственной политики по развитию туристической отрасли 
приблизит наше государство к сотрудничеству с ведущими странами мира. 

Ключевые слова: туристическая отрасль, развитие туризма. 
 

Abstract. 
Kharchevnikova L.S. The modern state and prospects of development 

of tourism are in Ukraine. 
In the article the features of development of tourist industry of Ukraine are considered on 

the modern stage. Important in the development of tourism is also improving the current regulatory 
framework. Development and implementation in Ukraine of effective state policy on development 
of the tourism industry will bring our country to cooperate with leading countries of the world. 

Key words: tourist industry, development of tourism. 
 


